La speécialite SVT en classe de
premiere

Volume horaire hebdomadaire :
2h de cours en classe entiere

2h de TP en groupe
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- Le fonctionnement du systéme immunitaire humain
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alléles d’'un géne ‘ caractéres
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au sein d’'une individuels
espéce ﬁ
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.omment [’étude des génomes permet-
elle de reconstituer [’histoire humaine
récente ?

xpression du patrimoine

@ En quoi les mutations

sont-elles a ’origine de la

biodiversité ?

& déteibertes - sénétique

Peau, cheveux, santé. ..

Voici ce que
Neandertal nous
a vraiment légué

Si notre génome a conservé la trace Par Emilie Rauscher
de notre cousin, comment s'incame cet
héritage au niveau de nos génes? Deux
études américaines viennent de répondre.

avait eu relation:

‘mais il y a 47000 & 65000 ans,

& notre sortie d' Afrique, ot Ihy-
scientifique... Le scandale pothise d'une orgie générali-
éait venu des laboratoires  sée it écartée puisque seul
de paléogénétique du Max- un faible pourcentage d’ADN
Planck Institut (Allemagne), néandertalien survit an nous.
qui avaient fait d'une pierre  Assez toutefois pour aigui-
deux coups: ls lisaient pour la
prumibre fois 'ADN de notre  do lui & nous, quest-co qui
cousin perdu, Neandertal, et, était passé? “Jusqu'ici, nous
par ricochet, en découvraient  cherchions plutdt & confirmer
des tmces dans notre propre  qu'il yavait bien eu échange...
génome, pourtant estampillé  Maintenant, nous traquons ces

européennes et asi
des fragments différents de ADN de Neandertal En les
rassemblant sur les 23 chromasomes d'un étre
type, il apparal que prés de 40 % de I'ADN de natre
et ‘dans cahul de notre:
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fibreuses (s kérasnes) ont un
fort apport néandertalien.

sapiens.L une  fragments & notre
relation forcément sexuelle,  génome!", i :
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pour reconnattre un maxi-
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@ Comment les methodes des
géosciences permettent-elles de
comprendre la dynamique de la identification des minéraux

composant les roches passent par Exemple
Terre ? 'p ilisati : i ; Roche 1:
I'utilisation de microscope ol
i la péridotite
B polarisant

Kaual (5.6 - 3,8 Ma] N Vue en Lumiere polarisée non analysée - LPNA Vue en Lumiére polarisée analysée - LPA
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& Comment [’Homme
peut-il tirer benéfice
des écosystemes tout
en préservant leur
équilibre naturel ?

Flux de matiére et d'énergie

Producteurs secondaires
- o

Producteurs primaires
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La muceviscisose est use maladie mvisitle.
[ origirm génétique, slle Sétrull progressvemen
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@ Comment des T g
s perturbations du génome
| ] e ON rovin peuvent favoriser le

B e ON reromne matese developpement de
maladies ? Alerte sur les bactéries multirésistantes

Le diabete de type 2 Linsuline régule la glycémie o 3 nFes
représente 927 des cas Legrisne e son g Comment les bactéries deviennent « multirésistantes » ?
DIT AUSS! DIABETE GRAS OU DIABETE DE MATURITE. s PP

LES ANTIBIOTIQUES
L al / Efficaces uniquement sur les bactéries, B
U %)' CANQER DU SEIN S/ "~ aucun effet sur les virus et les champignons -
wend <N ET GENETIQUE

Individu sain

les celules détectent Nnsuline
ot Capturent le glucose
les = B SR i
facteurs 1l sevo stocke puis utiise
de risques on cas de besain
L'age

(leﬂﬁ as%ans
sont les plus touches)

Le surpoids
(IMC supérievr 3 30)

L'alimentation :
trop grande consommation
de lipides (graisses
almentaires) et de ghucides
(ex. socas)

La consommation massive d'antibiotiques
par les humains, I'élevage et I'agriculture, entraine...
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. °
La sédentarité . "
L'hérédité 4

Individu
diabétique
de type 2

Une production insuffisante ¢ insifine
ou le fait que les colides deviennent

résistantes 3 Faction de lNnsuline,
rmdhkw:d-umﬂambm

Q § s cccumulera dons fes vaisseoux
sangins, 1y ouro don,
wne hyperglycemie.
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